

# 小记者“找茬”锻炼观察力

24日下午,20余名本报小记者体验活动走进修远润生文化发展中心。修远润生教育专家仇冠华老师和小记者们一起通过看图、找不同等游戏,锻炼孩子们的观察力,教导小记者们如何训练思维。现场场面十分活跃,活动结束后,小记者们依旧依依不舍,纷纷表示自己学到了不少东西。

本报记者 许君丽 见习记者 陈乃彰



▲小记者们与家长们在玩“大家来找茬”的游戏。  
见习记者 陈乃彰 摄



▲小记者们在玩“大家来找茬”的游戏。见习记者 陈乃彰 摄

## 视觉观察真有趣

24日虽然风雨交加,但我和同学的心情却很好,按原计划乘坐了公交车去了目的地。到了教室,我马上找到了座位认真地听老师讲,老师让我们看图片找人头和动物,的确是很难找,我找了很久,越看眼越花,可能是我平时缺乏观察力,所以找不出隐藏的东西,但是我以后会好好锻炼我的眼力。接着,老师又让我们找不同,我和同学配合找出了最难的一组,累得我筋疲力尽,但感觉我越找反应越快,真是熟能生巧!然后我们两个人一组面对面,锻炼观察力。一个人先观察好,然后出去,另一个就开始改变自己身上的衣服或物品,但只能改变5处,第一轮我的同学改变了许多,我几乎都认出来了,只有鞋子反了我没有看出。第二轮,是我做改变,同学找的时候也是只差一处,没有看到少了一处。第三轮是家长找变化,只变两处,我妈妈连一处都没有找到。最后,老师给我们进行了考核,只提了一个问题,只有一个家长答对了,看来我们都得提高观察力。  
皇冠小学五年级二班 王梓铭

## 快乐的讲座

一听说去参加齐鲁晚报的“观察力”的讲座,我和姐姐高兴地一蹦三尺高!虽然老天刮着风、下着雨,但对我们来讲,都是小菜一碟,因为这样的好活动,我们绝对是风雨无阻。我们高高兴兴的来到了听讲座的地方,这期间漂亮的记者阿姨还打电话提醒我们教室的地方,太感谢了!

讲座马上就要开始啦,我环视一下小朋友们,他们大多跟我是同龄人,耶,太棒了,想必他们也像我一样,准备提高“观察力”的。仇老师首先通过几幅图片告诉我们,有时候我们用自己的眼睛看到的也有假像,果真不然,这个问题到现在我还在纳闷,为什么“静止”的图片,我们看到的却是“动态”的呢?第二个环节是通过一些图片充分发挥想像力,来寻找指定的东西,这个环节可真是难,“我找了4个,我找了6个,我找到8个啦……”同学们争先恐后的报数,人多力量大,最终我们都找全啦!第三个环节是互动游戏,我们改变自己,让对方来发现,太好玩了,在与家长的互动中,我精心改变了我自己,却被我妈妈一眼就发现了,呜呜……最后,是“找茬”游戏,轮到我来找茬时,仇老师还示范着告诉我:在台上站立的方位,如何介绍自己……然后,我大方地来介绍了我自己,还将图片中所有的“不同”全找到了,哈哈,我厉害吧。

呀,下课了,仇老师的课太生动了,听的让我入了迷,真想再听一堂课啊!  
神道口小学三年二班 王子轩

## 有趣的观察课

24日下午虽然下着雨,但我和弟弟还有姨妈坚持去参加由齐鲁晚报组织的小记者活动——《一小时观察力》公益讲座。主讲人是仇冠华老师,讲什么呢?题目上已经告诉你了,观察力究竟为什么有趣呢,一起来看吧!

我们提前十分钟进入讲堂,映入我们眼帘的就是大屏幕上正在播放的科教片,可见老师的别有用心。我们欣赏了一会儿,时间到了,仇老师走上台中央,她先简单的介绍了一下这节课我们要干什么,看什么,学什么,通过这节课观察课如何提高我们的观察能力。首先我们在仇老师的带领下观察了一些图片,并按要求找到相应的东西,不时有小朋友发出声音:“真难呀”,“我怎么才找到五个呢?”。遗憾的是我也有一些图片不能完全找对找全。紧接着下一个游戏开始了,首先我们小朋友分成两个组,一组先观察对面的那个搭档,随后出去回避,另一组就要改变自身五个地方,比如把发卡摘下呀,裤腿挽起来呀等等。我们就这样交换着玩,最终还与家长互动了一下这个游戏。最后的环节是“找茬”游戏,这个游戏也有一定的难度,不过,这可难不倒我,我用我的火眼金睛把“茬”全给找到了……  
长峰小学三年级三班 林秋实